

JUSTICIA BARBARA

Reacción violenta de un pueblo contra los secuestradores

En San José de California, una multitud de unas 5 000 personas ha atacado la cárcel, y después de una batalla con los guardianes, que duró unas dos horas, consiguió destruir la puerta de entrada y derribar otra de acero. La muchedumbre llegó hasta las celdas de Thomas Thurmond y Jack Holmes, que sufrían prisión como autores del secuestro y asesinato del estudiante Brooke Hart, de veintidós años de edad, hijo de un rico y popular negociante de San José.

Estos individuos, al ser detenidos y confesar su crimen, añadieron detalles que demuestran que fueron los que además procedieron a la mutilación de su víctima.

Los 50 policías que trataron de imponerse a la multitud fueron ineficaces, así como las bombas lacrimógenas arrojadas para poner en fuga a los que protestaban. Estos consiguen apoderarse de los presos al atardecer.

Los protestantes sacaron a los secuestradores de las celdas y los llevaron al parque de San Jaime, donde Thurmond fue golpeado y ploteado antes de proceder a ahorcarlo, lo que quedaba ejecutado a las once y veintiseis minutos de la noche.

El cadáver fue rociado después con gasolina y quemado. En cuanto a su compañero, la multitud lo desnudó y ahorcó después.

Los demás presos de la cárcel no fueron molestados, si bien pasaron por momentos de gran terror, demostrado por los gritos que daban para que no se les hiciera nada. Cuando llegaron a San José refuerzos de policía, ya nada pudieron hacer.

El linchamiento fue presenciado por unas 10 000 personas. Muchas mujeres tuvieron que ser salvadas por sufrir desmayos al presenciar el espectáculo.

Thurmond y Holmes habían pedido al padre del joven Hart la suma de 40 000 dólares por su rescate.

San José es una ciudad de 60 000 habitantes, muy próxima a San Francisco de California, que hace tiempo viene sufriendo las consecuencias de continuos secuestrados. La excitación era tanta entre el vecindario, que se había pedido una ley especial contra esa clase de criminales, habiéndose anunciado el trágico suceso que queda relatado si no se atendían las peticiones de los habitantes de San José.

La vida deportiva

Paella deportiva

Los hermanos Benítez y su compañero Jiménez son tres elementos de mucho ruido, que siempre se distinguen en todos los encuentros por su especialidad en «marrulleros» y «chombrados».

Es miligramo que alguno de éstos juegue el partido hasta el final, pues casi siempre uno de los tres «simpatizantes» tiene que ser expulsado del campo por su juego sucio.

Por eso todos los clubs que han tenido la desgracia de poseer estas tres «pezas» tan magacinas, han buscado en seguida la manera de deshacerse de ellas.

Ahora me parece a mí que los jugadores nos para poder quitarse de encima este trío compuesto de «maestros» van a tener que rifarlos y con dinero venden.

se había llevado el balón con las manos; éste era el amigo Benítez. ¡Quién iba a ser! Hubo en el campo quien le dijo a esta «calamidad» que nos habían enviado por árbitro, que se cambiaba más la casaca que «Le-rroux», y esto podemos nosotros dejarlo bien pateado haciéndolo recordar a los aficionados el partido o «batalla campal» entre antequeranos y granadinos, que por desgracia fue dirigida el señor Oca... me engaña...

Gomar (Tonelete) es un buen jugador. En todos los encuentros es el que más sobresale por su juego, por sus tiros y por su valentía sin límites.

¡Qué lástima que no sea más que...!

Cada día que pasa sigue sin convencerse el medio centro Ibar; se mueve menos en el campo, y en cada partido los contrarios se filtran por el «hueco» que no sabe o no quiere llenar. Hay que moverse más y ser menos lento, «amigo Ibar».

Por la meta del Recreativo no hay quien se cuele, pues el «jabato» de Tabales detiene todo lo que le tiren aunque sea a «Fray Luis».

Sabemos que el boxeador García, esperanza del pugilismo granadino, se entrena y guarda la forma en el Bar de los «carrillos».

NARCISO

Por todas partes se va a Roma...

¿Entrará en el Vaticano un ministro de Rusia?

En Roma se anuncia oficialmente, y para muy pronto, una visita singular, que habrá de ser muy comentada.

El día 2 de Diciembre llegará a Nápoles Litvinoff, ministro de Estado del Gobierno bolchevique de Rusia, a bordo de un buque italiano.

Desde Nápoles, Litvinoff irá a Roma para conferenciar con Mussolini.

Una agencia tan seria como la «United Press» dice que alrededor de la futura entrevista del líder ruso con el duce se hacen comentarios y pronósticos en los círculos vaticanos. En estos hay que opinar como cosa probable, que una vez en Roma, Litvinoff muestre deseos de conocer el Vaticano. Se sabe que el ministro ruso solicitó una audiencia del Papa, ésta le fue concedida, porque el pontífice anticipa a los hechos dispuestos a recibir al mayor pecador por si hay posibilidad de convertirlo a la religión católica.

Litvinoff es el primer personaje bolchevique que pisa oficialmente la capital fascista; por tanto, está justificada esta curiosidad que ha despertado una visita que se destaca con significación especial, del peregrinaje que va desde todas partes a la Ciudad Eterna.

Rusia en Roma podría dar tema a interesantes discusiones...

Los buenos garagistas siempre deben tener existencias de **AGLON AUTO-OIL** pues el público inteligente lo pide, como mejor lubricante

CONSEJO DE MINISTROS

La reunión tuvo carácter exclusivamente administrativo

El señor Valera Aparicio, subsecretario de Justicia

Azaña y Domingo no se fueron al camino emprendido de llamamiento a sindicalistas y comunistas

Madrid 30.—A las once de la mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia, terminando después de las dos de la tarde.

Al salir, el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que el Consejo había sido completamente administrativo, dedicándose a la aprobación de numerosos expedientes de trámite, con especialidad del ministerio de Justicia, cuyo titular había traído varios asuntos atrasados.

Se le habló de la impresión que existía de que seguramente los ministros representantes de los partidos republicanos de izquierda secundarían la acción del señor Botella Asensi, y dijo:

—No se ha hablado nada de eso. Puedo asegurarle a ustedes que el Gobierno se presentará al Parlamento el próximo día 8 en la forma que ahora está constituido.

El señor Guerra del Río anunció que esta tarde marcha a Castellón.

Al salir el ministro de Comunicaciones señor Palomo, se le preguntó para inquirir el estado de opinión con respecto al problema que plantea el señor Botella Asensi, y se le hizo ver la actitud que tomarán los radicales socialistas en la conferencia que ayer dió el señor Ballester Gozálvo.

Hay que tener en cuenta—dijo el señor Palomo—que la organización de Madrid no responde al sentido general del partido. Son unos doscientos que se reúnen en el Casino y que tienen una procedencia poco definida. Nuestro partido es un partido pequeño-burgués que no está dispuesto a seguir a los socialistas por el camino emprendido, aunque podría estar conforme en una labor gubernamental de carácter social.

—Pero es que en la situación de la provincia de Toledo tiene el partido radical socialista una actitud muy parecida a la de Madrid—arguyó un periodista.

El señor Palomo siguió afirmando que tanto el señor Domingo como el señor Azaña no estaban dispuestos a seguir a los socialistas en el camino de llamamiento que han hecho a los sindicalistas y comunistas.

Preguntado acerca de la reunión que habrían de tener este tarde los hombres significados de izquierda, contestó que lo ignoraba.

Interrogado si había leído una noticia, según la cual se había verificado una reunión en casa del señor Domingo, con asistencia de los señores Ballester y Prieto, a la que él había asistido también, dijo:

—Esa noticia no puede ser cierta en lo que a mí se refiere, porque yo no he asistido a esa reunión, y en cambio estuvo reunido con el señor Domingo y el señor Salmerón en el domicilio del primero.

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que la reunión había tenido exclusivo carácter administrativo.

—¿De política no se han ocupado?—preguntó un periodista.

—Después de haberse celebrado ayer un Consejo eminentemente político, comprenderán que nada a este respecto tenemos que tratar.

Preguntado si había leído la información de «El Socialista», según la cual se prepara una marcha fascista sobre Madrid, respondió:

—No la he leído; pero me parece a mí que eso son elaboraciones de una fantasía desbordada.

Después se preguntó al presidente del Gobierno si conocía las declaraciones que a mediodía había hecho el señor Botella Asensi, y manifestó que se las habían facilitado por escrito, pero que no las había leído aún.

Entonces los informadores le explicaron en síntesis lo expresado por el señor Botella, y el señor Martínez Barrio, estudiando una respuesta concreta, dijo, al tiempo de despedirse:

—No sé, no sé. Yo leeré las declaraciones, y si he de contestar, contestaré.

El ministro de Marina facilitó lo siguiente:

REFERENCIA OFICIOSA

Presidencia.—Orden sobre anticipo a la Administración Internacional de Tánger, mientras dura el actual régimen estatutario.

Decreto creando una comisión inspectora encargada de revisar la Administración del Patronato Nacional del Turismo y de estudiar su reforma.

Publicación de los acuerdos de la Comisión mixta para la implantación del Estatuto catalán referente al traspaso de los servicios de Bellas Artes y conservación de Monumentos, teléfonos y relación del personal de Sanidad Interior.

Estado.—Decreto disponiendo para a situación de disponible el ministro de España en La Paz. Se ha acordado conceder a don Enrique Rodríguez Larrea la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Fue examinado el proyecto de protocolo a que han de ajustarse las negociaciones con Rusia.

Justicia.—Decreto nombrando subsecretario del ministerio de Justicia a don Fernando Valera Aparicio.

Otros decretos de personal. Creando la plaza de subinspector general de Prisiones.

Aprobando los proyectos de construcción de prisiones provinciales en Córdoba y Cáceres.

Hacienda.—Autorizando la presentación de las Cortes de dos suplementos de crédito para indemnizaciones por servicio nocturno y prestación extraordinaria del Cuerpo de Telégrafos.

Gobernación.—El ministro dió cuenta del estado del orden público en España y a su propuesta aprobó el Consejo un expediente autorizando la venta en pública subasta y plie-

gos cerrados, de la chuparra que existe en el almacén del parque móvil de la policía gubernativa.

También fue aprobada una propuesta autorizando al ministro para redactar el oportuno decreto para que se declaren hechos de guerra a los efectos que la declaración pueda producir, aquellos del personal de Seguridad en que hubieren resultado muertos, heridos o distinguidos en el cumplimiento de su deber.

Se aprobó un decreto disponiendo de la publicación del reglamento de suboficiales de la Guardia civil.

Instrucción pública.—Decreto aprobando el proyecto de reforma de ampliación y terminación del edificio destinado a Instituto Cejal en Madrid.

Agricultura.—Decreto reorganizando la aplicación de los preceptos de la Ley de Aguas en materia de corrientes discontinuas en las islas Canarias.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador impone a un harinero una multa de mil pesetas

La baja del pan alcanza también al que se sirve a domicilio

En el Gobierno civil estuvieron el mediodía cumplimentando al señor Asensi los alcaldes de Huéscar y de Salobreña, señores Torné y Vilueca; el de Guadix, con una comisión del dicho pueblo, y una comisión del Magisterio granadino, en la que figuraban el presidente y el secretario de dicha entidad.

A las dos de la tarde recibió como de costumbre a los redactores de los diarios locales, con quienes habló de la cuestión de las harinas y del pan.

Manifestó que los fabricantes estaban vendiendo ya las harinas al precio de tona, y que había impuesto una multa de mil pesetas a la señora viuda de Bandrés, porque, según le denunciaba el alcalde de Orjiva, no había respetado aquella tasa, después de aparecer en el «Boletín Oficial» el acuerdo adoptado por la Sección de Economía y Agricultura.

Un informador le denunció que el pan a domicilio continuaba vendiéndose al mismo precio, y el gobernador respondió que no está dispuesto a tolerarlo y que impondrá duras sanciones a quienes no respeten la tasa fijada. Para ello había ofrecido al alcalde de Granada, a fin de que por los inspectores municipales se vigile tanto el cumplimiento del precio, como la calidad y peso del pan.

Agregó que un panadero le había llevado una muestra de la harina que ayer le facilitaron en una fábrica, al parecer de calidad inferior. Comprobará debidamente el caso y sancionará al harinero si hay motivo para ello.

Anunció que a las cinco de la tarde se reunirá en su despacho la Junta de Economía.

Suscríbase a «La Moda Práctica»

LA ACTUALIDAD POLITICA

Botella Asensi hace sensacionales declaraciones, afirmando que los radicales quieren libertar a March y elevarle al Tribunal de Garantías

A los dos días de oponerse a ello el ministro de Justicia, March se fugó de la cárcel

Madrid 30.—El Sr. Botella Asensi ha facilitado una larga nota explicando su actitud y las razones que le han movido a dimitir.

Dos motivos de discrepancias tenía con el Gobierno: las alianzas de los radicales con las extremas derechas y la actitud de aquéllas en el caso de March.

Se pretendió—dice—que decretara la libertad de March el fiscal de la República, y yo sostuve que ni el fiscal ni el propio Gobierno tenían jurisdicción sobre el procesado.

Malgrado este intento, el enterme que los radicales y derechas, que tienen representantes en el Tribunal de Garantías, trataban de que fuera admitido como vocal de dicho Tribunal, hice notar la monstruosidad que se pretendía de que pasara el señor March de juzgado por las Cortes a juz en el más alto Tribunal político de la República.

Fracasó este otro intento (que intento fue también) y a los dos días se fugó el señor March de la cárcel. Presenté la dimisión al enterme, porque, a mi juicio, «existía una responsabilidad para el Gobierno y determinadamente para los radicales, no para los radicales del Gobierno, sino para otros suficientemente destacados para hacer ineludible una responsabilidad política».

Después de la dimisión, porque se dijo que había un complot contra el Gobierno, y ello me impidió abandonarlo en tan especiales circunstancias.

Yo era ciertamente partidario de unas elecciones puras, pero no de que se abusara de la Imperialidad del Gobierno, ni de la forma en que se han producido las derechas, apelando al soborno, a la coacción y a la influencia religiosa.

De los procedimientos electorales que estaban practicando las derechas, el señor Martínez Barrio estaba sobramente informado.

Luego expresa cómo era posible legalmente declarar inválidas las elecciones, y cómo ello es una necesidad para la salvación de la República.

Teme que cuando el espíritu legalista quiera reaccionar, los radicales, saltando por encima de la ley, ocuparán posiciones, contra las que no tendrán ningún recurso los republicanos.

La República tiene un doble peligro: una reacción de derechas que acabe en dictadura o una excitación de izquierdas que nos envuelva en la revolución social.

Aconseja a todos los elementos republicanos y socialistas el máximo esfuerzo para salvar la República.

Afirma que su actitud no responde a ningún agravio de los radicales, puesto que éstos quisieron incluirle en su candidatura por Madrid y también en la coalición radical-de-rechista de Alicante.

LOS RADICALES SOCIALISTAS INDEPENDIENTES CAMBIARÁN IMPRESIONES

Madrid 30.—Esta tarde se reúne el Comité Nacional del Partido radical socialista independiente en el domicilio del señor Domingo.

La reunión será únicamente para un cambio de impresiones.

El asunto referente a la actitud de las izquierdas republicanas ante el resultado de las elecciones, sugiere que recibió de los socialistas, y la actitud adoptada por el señor Botella Asensi, no serán estudiadas hasta mañana en que habrá llegado a Madrid el señor Casares Quiroga.

Esta reunión tendrá lugar a las seis de la tarde.

SE RECOMIENDA A LOS AFILIADOS DE ACCION REPUBLICANA VOTEN A LOS SOCIALISTAS

Madrid 30.—En el Consejo provincial de Acción Republicana se ha tomado el acuerdo de recomendar a todos sus afiliados y simpatizantes de los pueblos de Madrid, que en las elecciones de segunda vuelta prosiguen y voten la candidatura socialista frente a la derechista monarquizante.

IMPORTANTE REUNION POLITICA EN EL DOMICILIO DEL SEÑOR DOMINGO

Madrid 30.—Ayer tarde se celebró una reunión política, a la que se atribuye gran importancia, en el domicilio de don Marcelino Domingo, el cual inició la convocatoria de la misma.

Participaron en dicha reunión los señores Ballester, D. Francisco Barne y Prieto.

Todos los esfuerzos de los informadores para obtener una referencia de lo tratado, resultaron absolutamente baldíos.

Los reunidos, al salir, se encerraron en el mayor mutismo.

LOS DIPUTADOS PROCLAMAN DOS HASTA AHORA DERECHAS

Madrid 30.—Los diputados a Cortes proclamados hasta ahora son:

C. E. D. A.	64
Agrarios	34
Nacionalistas vascos	12
Tradicionalistas	15
Renovación Española	9
Independientes de derecha	13
Total	167

CENTRO

Radicales	72
Liga Regionalista	25
Republicanos conservadores	12
Republicanos independientes	6
Liberales demócratas	9
Progresistas	1
Total	125

IZQUIERDAS

Esquerra Catalana	29
Socialistas	22
Acción Republicana	5
Radicales socialistas	1
Radicales socialistas independientes	1
Federales	1
Total	60

BARNES, A LA EMBAJADA DE MEJICO

Madrid 30.—Don Francisco Barnes, actual titular de las carteras de Instrucción pública y Justicia, ha sido propuesto para la Embajada de España en Méjico.

Disposiciones oficiales

Madrid 30.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes:

Ordenes de Gobernación declarando lícitas las apuestas mutuas en las carreras de galgos y abriendo una información entre particulares y empresas, por plazo de un mes, para que, previas las iniciativas que se aporten, sea factible abordar y resolver el problema satisfactoriamente por los intereses particulares y defensa del interés público.

Ampliando hasta primero de Febrero de 1934 los plazos señalados en los párrafos segundo y tercero de la orden de este departamento de 14 del corriente, relativo al primero a la supresión de las palabras ingeniero o ingeniería; y el segundo, del carnet expedido a personas no autorizadas para ostentar el título o denominación de Ingenieros.

Orden circular haciendo extensivos a los cabos de la Guardia civil y cornetas y trompetas del mismo Instituto los beneficios concedidos a los del Ejército.

Decreto del ministerio de la Guerra nombrando general de la primera brigada de Infantaría al general don José Mijang Meñent, que actualmente manda la primera brigada de dicha arma.

Disponiendo que el recargo que han de cobrar las aduanas por las liquidaciones de los derechos arancelarios correspondientes a las mercancías importadas y exportadas por las mismas durante la primera decena del mes de Diciembre sea de ciento treinta y siete enteros con diez y nueve céntimos por ciento.

incidentes escolares

Los estudiantes piden tres días de vacaciones, y, con la conformidad del ministro, le son concedidos

Madrid 30.—Los estudiantes de la Universidad Instituto del Cardenal Cisneros y Facultad de San Carlos, promovieron esta mañana grandes alborotos en el interior de dichos centros.

Después salieron a la calle, donde continuaron escandalizando.

Frente a la Universidad los escolares trataron de paralizar la circulación de los vehículos, siendo precisa la intervención de los estudiantes en la Universidad.

Preguntados sobre las causas de los alborotos, dijeron que querían tres días de vacaciones como cuando la primera vuelta de las elecciones, lo que les fue concedido por las autoridades universitarias, previa la conformidad del ministro de Instrucción pública.

EL CINE

PELICULAS ARTISTAS NOVEDADES

Los estrenos en Granada

Cine Olympia. - «Anackchak»...

Una visión deslumbradora nos depura el lienzo plateado con sus vistas fotográficas...

Una expedición científica trata de llegar al cráter del mayor volcán del mundo...

Un bello film cultural digno de elogio.

Salón Nacional. - «El tigre de amor»...

Los productores de este film han querido con esta película presentar un argumento un poco atrevido...

Una actuación medocre y un argumento del que no se podía esperar otra cosa.

En estas cintas es necesario una mano directora un poco más entendida...

M. CABALLERO

Flor de un día

La tercera presentación de Katharine Hepburn ante el público y la crítica ha sido el éxito más rotundo...

Pocas veces se ofrece una combinación tan favorable para hacer comentarios...

La trama es de una ingenuidad sorprendente; pero no obstante ello mantiene el suspense durante su desarrollo...

Llena de humo estaba su cabezita...

Determinada a triunfar a toda costa, busca a un gran director de teatro interpretado por el pulcro Adolphe Menjou...

No es mi objeto narrar paso a paso el desarrollo, pero mencionaré dos escenas que son el todo de la obra...

Notas taurinas

Atarfeño, contratado para torear en Madrid

Nada menos que el 18 de Febrero y en la plaza de Madrid, empezará su campaña...

Actuó Atarfeño en la temporada de 1933 en un buen número de novilladas...

Hemos tenido ocasión de hablar brevemente con el popular torero, el cual, al preguntarle sobre lo que tiene hecho para la temporada...

Y Atarfeño nos muestra una carta de su apoderado en Madrid, en la que el conocido hombre en asuntos taurinos...

Tenemos que dar por terminada nuestra conversación con Atarfeño, pues ella ha sido en plena Acera del Casino...

El periódico madrileño «El Karil», llegado últimamente a Granada, dedica una interesante portada a Atarfeño...

Se dice... Que el conocido industrial don Eduardo Gálvez se ha encargado

de apoderar al novillero granadino Juan González Quiroa.

Que si el torero responde, el apoderado es de postín.

Que para la temporada próxima tendremos en Granada grandes sorpresas en lo que afecta a la gerencia de las plazas de toros...

Que Miguel Muñoz «Corchito II» se presentará la temporada venidera en la plaza de Córdoba...

Que un torero granadino, cuyo nombre no hace al caso, quiere probar sus facultades como rejoneador...

Que Atarfeño está preparando los maletas, pues tiene que salir en breve para tomar parte en varios tentaderos...

Que Miguel Muñoz «Corchito II» se presentará la temporada venidera en la plaza de Córdoba...

Las librerías Paulino Ventura y Guevara han facilitado gratis el material de propaganda para el homenaje...

En la Asociación de Caridad se sirvieron ayer 1.430 raciones.

En el Anillo Nocturno pernoctaron 25 indigentes.

T. S. H. Programa

Madrid

A las 8 de la mañana, 15.40, 20.15, 22 y 0.15: Diario hablado.

Barcelona

21.15: Sardinias. Concierto a cargo de la Cobia Barcelona Albert Martí...

Stuttgart-Muhlacker (Alemania)

18: Emisión del Reich. Hora de la nación. Concierto para violín y orquesta...

Roma

18.10: Noticias agrícolas. Cotizaciones del trigo...

Estocolmo

18.30: Canciones. -18.50: Charla. 19: Concierto coral...

Rabat (Marruecos)

18.30: Discos. -18.45: Periódico hablado. Boletín meteorológico...

AGLON AUTO-OIL es el Lubrificante más perfecto

PARA VESTIR BIEN

suscríbese a LaModaPráctica

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor...

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION

MADRID: Una peseta al mes

PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre



Se envía gratis un número de muestra si se pide, recortando y enviando el adjunto cupón

Publicaciones

Almanaque Bailly-Baillière 1934

MILITARES

Artillería, Caballería, Ingenieros, Oficinas Militares

Folleto de EL DEFENSOR Núm. 86

LA BELLA LUISON

por HENRI GERMAN Traducida del francés por Miguel Bartual

Autorizada por la Editorial Ramón Sopena. Provenza, 93 a 97. Barcelona

tad, sin pruebas, y puedo negar cuanto usted afirmé

DESESPERACION

Cuando Leblond regresó de Ginebra, recibió la carta de Zizi

—Debi pensarlo antes. No era posible que el salvamento de Luisa por ese hombre...

—¿Qué ocurre?—le preguntó su mujer.

—Una buena noticia. Volvemos a París.

—¿Pero vamos a estar siempre danzando de un lado para otro?

—¿Y a eso llamas una buena noticia?

—Sí, porque es contestación a una importante súplica que he dirigido al señor Leblond.

—¿Acerca de qué?

—Ya te lo diré.

Jorge se hallaba al lado de su madre, en la terraza que domina la plaza, estrujando nerviosamente una

carta entre sus manos, y teniendo al pie de la duna, exclamó:

—¡Qué lástima!—gemía dolorosamente, sin poder contener las lágrimas.

—¡Cálmate, hijo mío!—suplicó la viuda, temblando de emoción.

—¡Cálmate! ¿Crees que es posible recibir semejante golpe, sin que se desgare el corazón?

—Ya lo sé, hijo mío, y comprendo tu pena. ¿Acaso no me llega también al alma?

—Sí, es verdad que la profesaba una especie de cariño maternal; pero no trates de compararlo tu dolor con el mío...

—¡Cálmate, Jorge, te lo ruego!—¡Apela a toda tu energía y no te desesabes!

—¡No es posible, madre mío!—¡Todo ha terminado para mí!

Y mirando al Océano, que mugía al pie de la duna, exclamó:

—¡La muerte es el único remedio de mis males!

Y antes de que su madre pudiera evitarlo, se lanzó corriendo hacia el extremo de la duna, para precipitarse en las ondas.

La viuda, horrorizada, dió un grito espantoso y siguió a su hijo, como galvanizada por la inminencia del peligro; pero no pudo conseguir alcanzarle.

Agotadas sus fuerzas, cayó arrodillada, implorando:

—¡Dios mío! ¡Dios mío!

—¡Dios mío! ¡Dios mío!

El último grito de la infeliz mujer fue oído por la criada, que acudió presurosa, sin saber lo que sucedía.

tando una calma bien lejana de la realidad.

—No ha sido nada; un síncope repentino... Ayúdeme usted, y lo llevaré a su habitación.

La tarea fue penosa para las dos mujeres; la culpieron, sin embargo, y poco después, Jorge, soñoliento, se entregó a su madre, recobrando el conocimiento.

Al verla y leer en sus ojos el espanto causado por su tentativa de suicidio, quiso tranquilizarla.

—No lo haré más, madre mía. Ha sido una locura imperdonable, que ha hecho que te olvidaras en el egoísmo de mi pena. Pero ahora que te veo, que siento latir tu corazón cerca del mío, vivirá para ti. ¡Te lo juro!

—¡Animo, hijo mío! ¡Animo!... Además, necesito más informaciones.

—¿Quién sabe si se trató de una famosa manobra, de una venganza?...

Tranquila por el momento, la viuda se retiró a la terraza, y recogió las dos terribles cartas, causadas de todo el mal, leyéndolas pausadamente, con la esperanza de hallar en ellas algo que pudiese hacer dudar de la veracidad de sus noticias.

deber informarle, por su interés, del incidente que acaba de producirse en casa del señor Durand, en Ginebra.

Una mujer, llamada Luisa, espía de camarera de la excelente señorita Práediles, está convicta de haber intentado envenenar a su señora.

Se supone que la codicia, el deseo de heredar a su protector, la han impulsado al crimen.

Y tal vez no se denunciará a esa desdichada, si consiente en desparecer dentro de unos días.

La noticia era tan brutal como la cónica.

—¡Qué pérdida!—murmuró la viuda con desprecio.—¡Qué error tan cobarde son estos anónimos!

Y rompió la acusación, lanzando sus trozos al viento.

—¡Gilberto Marj!—murmuró la viuda.—¡Siempre ese hombre!

OTRA VEZ EN JUEGO LOS INTERESES DEL PUBLICO

Después de las manifestaciones del gobernador civil—que en otro lugar publicamos—en relación con el precio del pan, sólo cabe expresar el deseo de que la energía de las autoridades haga imposible toda maniobra contra los intereses legítimos del público. Si las anunciadas sanciones se aplican con el rigor necesario a quienes infrinjan los precios de tasa, no habrá problema. Los problemas de esta índole se plantean y mantienen cuando las autoridades se cruzan de brazos con indiferencia.

La cuestión ha surgido ahora con las mismas características de siempre. Los harineros, sobre todo los grandes fabricantes, defienden sus posiciones de privilegio. Los panaderos, por lo general industriales de menor capacidad económica, justifican su actitud en el incumplimiento de la tasa del precio de las harinas. Y en torno a este pleito giran hoy como ayer los intereses de los consumidores, siempre en peligro. Todo intento de bajar, aunque esté plenamente razonado, origina un conflicto de muy difícil solución.

Los egoísmos y las codicias enturbiaban por lo general una cuestión que ha sido situada por las disposiciones vigentes en un plano de resoluciones fáciles y justas. Fijado el precio del trigo y señalada la tasa de la harina, el precio del pan ha de fijarse de una manera automática, quedando para unos y otros industriales un rendimiento prudencial. Pero en la práctica, la cuestión se complica extraordinariamente. Y la complicación la interesada en mantener el alza ficticia de los precios para lucrarse en mayor escala, a costa, naturalmente, del público.

¿Que no se cumple la tasa de las harinas? Esto no puede ser nunca un motivo razonable para mantener una carestía sin justificación en el precio del pan. Porque la tasa de las harinas hay que respetarla. Y para que los fabricantes la cumplan tienen las autoridades en sus manos todos los medios legales precisos. ¿Es que la tasa puede ser burlada caprichosamente? ¿Es que no hay manera de imponer inmediatas sanciones a los infractores?

Los fabricantes de harinas más opulentos ocupan siempre una situación privilegiada. Resulta, según las propias manifestaciones del gobernador civil, que esos grandes industriales compran el trigo al precio que quieren—muy por debajo de la cotización oficial—, pero luego, por lo que se ve, precinden de la tasa fijada para las harinas. Y esto no se puede consentir. Si el origen del conflicto está realmente en la zona de los harineros, hay que obligarles a que cumplan lo ordenado, sancionando con rigor la conducta de los que se saltan a la torera las disposiciones de la autoridad.

Se ha dispuesto que el pan se abarate con arreglo al precio actual de las harinas. El vecindario tiene derecho a este beneficio. Y esta disposición debe cumplirse sin vacilaciones, porque es justa y necesaria. ¿Dónde están las dificultades que impiden el abaratamiento? Pues allí donde están hoy que sancionaría inmediatamente para impedir que se juegue con los intereses del público.

Las autoridades granadinas deben proceder con la energía que les circunscriben aconsejan, metiendo dentro de la ley a los industriales que sólo piensan en su propio provecho. Hay que cortar de raíz todos los abusos y todas las maniobras que tienden a impedir la baja del precio del pan. Después de todo, el problema no es tan difícil si se sabe llegar a la zona de las responsabilidades. Confiamos en que la cuestión quedará resuelta satisfactoriamente.

Los panaderos amenazan con el lock-out si no se respeta la tasa de las harinas

EL GOBERNADOR ESTA DISPUESTO A IMPONER SANCIONES ENERGIICAS

Con motivo de las declaraciones hechas por el gobernador civil de la provincia con respecto a la tasa de las harinas y la baja en el precio del pan, ayer visitó al alcalde una comisión de patronos panaderos para ratificar sus anteriores reclamaciones.

Como es sabido, la Junta de Agricultura, Industria y Comercio acordó días pasados la reducción del precio del pan en cinco céntimos por kilo. Los fabricantes de pan a raíz de dicho acuerdo se apresuraron a formular una queja ante el Ayuntamiento. No había motivo—este era el fundamento de su reclamación—para reducir el precio del pan, mientras la harina no experimentara una baja proporcional.

En este mismo sentido la comisión de panaderos habló al señor Corro. Y según se nos informó, parece que anunciaron al alcalde que estaban dispuestos a declarar el lock-out de sus industrias si se permitía en la baja del pan sin que la tasa de las harinas experimentase una reducción adecuada.

El alcalde manifestó a los comisionados que pondría el caso en conocimiento del gobernador si tuviese efectividad el anuncio del lock-out.

El gobernador civil recibió ayer una comisión de fabricantes de pan, compuesta por los señores Guevara, Morcillo, Jiménez y Raya.

La entrevista tuvo por objeto tratar del precio del pan.

A los dos de la tarde el señor Asensio recibió a los periodistas, con quienes habló extensamente del problema planteado.

Expresó su firme propósito de que se respete el precio fijado y también de que no haya la menor merma en el peso, y para ello se dirigirá al alcalde a fin de que los inspectores municipales vigilen el cumplimiento de una y otra cosa, pues no está dispuesto a tolerar que continúe el abuso que hasta aquí se ha venido permitiendo.

Si los fabricantes de harinas venden esta al precio de tasa, los

sancionará energicamente, y, por el contrario, si son los panaderos los que no aceptan el precio acordado para su artículo, les aplicará también aquellos sanciones a que la Ley le autoriza.

Reconoció la complejidad del problema que representa para los pequeños fabricantes de harinas el respetar la tasa, ya que se ven obligados diariamente a adquirir el trigo que necesitan molinurar, pero en cambio el señor Asensio conoce sobradamente cómo los grandes fabricantes obtienen una ganancia importante, ya que además del beneficio que se les reconoce, obtienen otro mayor al comprar los trigos por debajo del precio de tasa, aunque en los contratos se haga figurar que se respeta esta.

El más exquisito Anís Marmolejo. Pruébalo y se convencerá.

DE SOCIEDAD

Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Trinidad Rodríguez Montoloub para don José Garrido Hidalgo, industrial del Padul, habiéndose cruzado entre los novios valiosos regalos.

La boda se celebrará el próximo mes de Diciembre.

Prof. Dr. Puga GINECOLOGO. Consulta de 10 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde. GRAN VIA, 41.

Aproveche su dinero, comprando calcetines o medias MUNDIAL. Quedará satisfecho y podrá ganar 3.000 PESETAS. Entréese del curso en los comercios.

POSTALES DE BARCELONA

En torno a la contienda electoral

Los "Cuatro gatos" - Aires de otoño - El pasado vuelve

La pasada semana empezó a escribir mi impresión de actualidad y desistí del intento. En Cataluña la confusión era tan densa que, a pesar de la normalidad en la emisión del sufragio, no había modo de sacar una consecuencia. Los profetas habían quedado en el ambiente dorado del mito, sin traspasar a la calle. Por vez primera se daba el caso de resultar dos vencedores en una lucha de tradiciones, sentimientos, prejuicios y viejos tópicos. Los partidos—es de la contienda—daban por lograda su victoria. Y podía leerse en las pizarras de los centros de Esquerza su triunfo con casi las mismas frases entusiastas que se leían en las pizarras de los centros de la Lliga.

Si hay dos vencedores, ¿dónde está el vencido? Sin duda, a solas con su pensamiento de republicanos me cien por cien, vencido en esta lucha de estulticia, maravillosamente llevada, es cierto, por el voto femenino.

A los comentarios encendidos del día del sufragio han sucedido los más serenos juicios, y... el tiempo dará la razón a la estulticia o a la verdadera democracia.

Lo extraordinario en Cataluña es que habiendo obtenido la Lliga una votación inferior—no pongamos toda, pero sí una buena parte de la votación de Izquierda—, se apunta un triunfo que no es legítimo, sino que se lo debe al grupo de los cuatro gatos, que también es conocido por el Opilón.

A esa falta de dirección, de táctica, de discreción y de seriedad que caracteriza a Esquerza Catalana, se debe la disidencia del grupo de Lluhi. Y cuantas tentativas se hicieron para una alianza electoral, no fueron aceptadas por el partido de Maciá, engañados en la ilusión de que tenían a su lado al pueblo. Por eso la Esquerza no atendió sugerencias, y por eso la Esquerza ha fracasado en las elecciones. De la Esquerza a la Lliga sólo han mediado unos 5.000 votos de diferencia. Los del grupo de L'Opilón han llevado a la candidatura de coalición catalana de Izquierda más de 15.000 votos. Si la Esquerza pensó que con una alianza mediatizada su prestigio, no debió perder de vista al grupo disidente. Ya se lo anunciaba Marcelino Domingo, quien ha tenido la experiencia de las elecciones

en su propio partido. Se desprecia a los cuatro gatos, y en la campaña electoral se les aluda con ironía, con desdén y con humorismo. Ahora se ha visto la labor de los cuatro gatos. Su candidatura no ha tenido más éxito que el de dar fe de vida en el ambiente político en la misma proporción que apunta su caso el partido radical, que no ha logrado ni un diputado. Los cuatro gatos se comieron los mil raciones de la Esquerza.

Aire de otoño, fuerte, impetuoso, que arrebatra las hojas secas y danza con ellas, por esas anchurosas calles barcelonesas, una zarzabanda que es anuncio de los grises días invernales.

Al partido de Maciá le va entrando por los ventanas abiertas de su indisciplina este aire de otoño que berre las hojas secas, muy abundantes—esta es la verdad—en el seno del grupo gubernamental de Cataluña.

No tuvo nunca un espíritu de suavidad y superación, y esas elementales virtudes que prestigian a los partidos políticos han sido suplantadas por promesas de mita, actuaciones sectarias y despiantes de absurdas amenazas fascizantes que, desde luego, no encuadran en el pueblo catalán, más dado a individualismos que a subordinaciones gregarias al tipo alemán. Cada el más es un soldado. Cada español es un general. De ahí que los cuatro gatos tengan más de opereta errevista que de seguridad social. Hasta los siete años de opereta primorverista. Si en España viese un fascismo sería rojo, de tipo ruso, muy encuadrado a nuestro país de oscilaciones de péndulo, sin justo medio, que por lo demás, aburriría al tipo meridional, que también tendría que prescindir de un favorito deporte: el derrotismo. No importe qué ni a quién. La misión de la masa es el derrotismo. Y como en la famosa tela de Penélope, hacer presigtios, deshacerlos...

Aire de otoño en la Esquerza Catalana. La torre sta cimientos de hace dos años se tambalea porque donde había de ponerse un bloque de autoridad se puso un grupo de «escamotas» para excitar al jefe y alarmar a la gente sencilla. Donde honestidad, escandalosas intervenciones sistema Topace (el de la película francesa tan conocida); don

INSTRUCCION PUBLICA

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio Primario. Segundo Tribunal.—Lista suplementaria de los señores cursillistas aprobados en el segundo ejercicio en virtud de la ampliación de plazas que determina el decreto de 23 de Noviembre actual y orden aclaratorio de 24 del mismo mes.

- 100.—María del Amparo Martín Martín.
101.—Margarita Maldonado Ruiz.
102.—Antonio López Robles.
103.—María Morales Rodríguez.
104.—María Muñoz Molins.
105.—Virtudes Jiménez Archilla.
106.—Luisa Ortega Mazonco.
107.—Amalia Jiménez Gutiérrez.
Nota.—En virtud de las atribuciones conferidas a este Tribunal por la Dirección general de Primera enseñanza, la señorita Carmen Martínez Perdigüero ha sido admitida a la práctica del tercer ejercicio de los cursillos.

Otra.—Se convoca a los señores cursillistas que figuran en la anterior relación para que concurran a la Escuela Normal el día primero de Diciembre próximo a las tres de la tarde, para dar comienzo a la práctica del tercer ejercicio juntamente con los demás aprobados que figuran en la relación publicada con anterioridad.—El presidente, G. Escrivano; el secretario, F. Salas.

Tercer Tribunal.—Relación de cursillistas de uno y otro sexo que han sido aprobados en la segunda parte de los cursillos como ampliación a la lista del día 1 del corriente, en cumplimiento de lo preceptuado en el decreto de 23 del actual («Gaceta» del 24), y orden ministerial del 24 («Gaceta» del 25).

- Rodríguez Aguilar, Justo.
Ruiz Carvajal, José.
Rus Parrizas, Francisco.
Zumbado Calle, Leandro M.
Rodríguez Aguacil, Arcelil.
Rodríguez López, Trinidad.
Romera Romero, Juan.
Sánchez Mezcos, María Luisa.
Vilches Sánchez, Bienvenida.
Reche Samper, Juana.
Ruiz Linares, Nicolás.
Vallecillos Cartier, Flavio.
Rodríguez Estevez, Pedro.

Nota.—Los precedentes cursillistas concurrirán el día 1.º de Diciembre próximo, a las cuatro de la tarde, al aula de Física de esta Universidad, recordando a los mismos que si esto no fuere posible han de hacerlo necesariamente antes del día 4.

En Diciembre comenzarán a funcionar las Cantinas escolares

Las obras frente a la Capilla Real

Bajo la presidencia del señor Saldaña se reunió la comisión de Instrucción pública. Se acordó que en la primera decena del mes próximo comience a funcionar el servicio de Cantinas escolares en los colegios del Albalcín, Zenete, San Pedro, Alcazaba y San Bartolomé, por tratarse de los distritos más humildes y populosos; se repartirán 800 raciones diarias, que irán aumentando hasta que el servicio cubra la totalidad de las necesidades.

Como la suscripción pública para este servicio no alcanza más que a la suma de 80 pesetas mensuales, se acordó que el teniente alcalde presidente de la Comisión dijera circular a los pudientes granadinos invitándoles a que se suscriban con una cantidad fija mensual o a la concesión de donativos con objeto de que se pueda llegar al reparto de 4.000 raciones diarias durante todo el invierno, pues sin esta colaboración habría que reducir el número de raciones a pesar de existir una consignación oficial crecida.

El señor Corro manifestó a los periodistas que había recibido una carta del arquitecto conservador de la Alhambra, señor Torres Balbás, en la que le participaba que las obras que actualmente se ejecutan frente a la capilla Real—hecho que había dado motivo a una denuncia formulada por el señor Baquero en el último Cabildo—habían sido autorizadas por la Junta del Patronato del Tesoro Artístico Nacional, teniéndose en cuenta, desde luego, la elevación de las obras para no ocultar la perspectiva de la crestería de la Capilla Real.

El próximo Cabildo. He aquí el orden del día fijado para el Cabildo del viernes próximo: Solicitudes de inclusión en el padrón general de vecinos.

La comisión de Asistencia Social propone que con arreglo a las bases que se insertan se convoque concurso para el suministro de todo el año de 1934 de atitudes para pobres fallecidos, acogidos a la Beneficencia municipal, y se conceda la licencia que solicita el médico don A. Azcón, quedando debidamente atendido el servicio.

La Comisión de Alumbrado propone la aprobación y pago de las facturas presentadas por la Compañía General de Electricidad Importantes 18.959 74 pesetas y 18.533 47 por servicios de alumbrado de los meses de Septiembre y Octubre y de la de Gas Lebon que importan 2.077 72 por los del mes últimamente citado.

Dictámenes de la comisión de Fomento proponiendo la aprobación de un presupuesto importante 476,96 pesetas para pavimentar con cemento continuo el callejón sin salida llamado de Vargas; la de certificación definitiva de las obras de pavimentación de la calle y plaza de San Antón, importantes 422,40 pesetas, y la concesión de licencias para obras a varios particulares.

La comisión de Cementerio propone se concedan varias licencias para traslado de restos.

La comisión de Presupuesto ordinario (Sección de Impuestos) propone la aprobación de las matrículas de inodoros y transformadores importantes 15.475 y 4.525 pesetas respectivamente; la resolución de varias reclamaciones por el impuesto de inquilinato; una baja en la matrícula de rótulos en idioma extranjero y el expediente sobre liquidación al secadero de tabaco de la casería de Mocates.

Relación de locales en que estuvieron establecidos los colegios electorales por si la Corporación tiene a bien acordar el pago del alquilar. Cuentas trimestrales de los presupuestos ordinario y extraordinario.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD

PANORAMA POLITICO

El programa derechista

Dice «El Liberal»: «En una nota editorial del colega más exaltado de las derechas, pero mejor definido que los otros, porque declara su monarquismo, leemos: «Ahora es cuando no se puede eludir la definición más necesaria en las circunstancias actuales de la vida nacional. Con la revolución, y ahí está el socialismo que la representa, o contra la revolución, y ahí está la candidatura de la unión antirrevolucionaria.» El socialismo representa la revolución si no encuentra expedidos los caminos de la legalidad, o si alguien se aparta de ellos.

La candidatura de unión «antirrevolucionaria» no tiene razón de ser, porque no hay revolución mientras aquellos caminos no estén cerrados. Y es absurdo ser «ante» de una cosa inexistente.

En la misma plana del periódico aludido se destaca el programa mínimo de la coalición electoral derechista, y en su primer punto dice: «A) Revisión de la legislación laica y socializante desmenuada tanto en el texto constitucional como en las demás leyes.»

No creemos que sea ese el programa mínimo de las derechas triunfantes. De serlo vendrían obligadas a pedir la revisión de la Constitución en la forma que determina el artículo 125 de la ley fundamental del Estado; y de conseguir que se acordara la revisión, tendrían que disolverse las Cortes, aún no reunidas, y convocar otras constituyentes en el plazo de sesenta días...

Las derechas administrarían mal su triunfo si lo dislocaran en esa forma. Pero por nosotros ¡que no dejen de hacerlos!

La etiqueta monárquica

Leemos en «El Socialista»: «Nos interesa ahora, dando de lado los intereses que pueda provocar la constitución del nuevo Parlamento, examinar la actitud de las derechas que acusan una debilidad alarmante hacia los procedimientos y el Estado fascistas. En primer término conviene aclarar que en España cada día hay menos monárquicos. Eso no quiere decir que cada día haya más republicanos. La forma de gobierno interesa poco a quienes van descubriendo que dentro de la República pueden ver satisfechas sus aspiraciones absolutistas y esclavizadoras del proletariado. En un tres por dos, sin necesidad de encomendarse a ningún santo, los monárquicos se declaran republicanos. No obstante, continúan siendo monárquicos, por cuanto su bandera no es otra que el triángulo en que se asienta la monarquía, a saber: la Iglesia, el militarismo y la ligarquía feudal. El apelativo de republicanos no es más que una manifestación del filibusterismo político de esos elementos.

Desde el propio punto de vista de la reacción, la etiqueta monárquica carece de eficacia. Vale como un obstáculo para el medio y los intereses po-

líticos de la burguesía española. La prueba de que lo han comprendido así los capitanes del movimiento antirrepublicano, está en que los partidarios de una restauración se cuentan ya con los dedos de la mano. El ideal de los capitalistas, de la Iglesia y de los militares que no se avienen a servir en una democracia estriba en que se produzca una restauración de fondo, menos escandalosa, más practicable que la restauración formal, hoy por hoy inconcebible. Nada tiene, pues, de extraño que los agrarios, los de Acción popular e incluso los tradicionalistas, se proclamen republicanos. Lo que importa, para todo el mundo, son las esencias de un régimen que sea auténtico o falso.»

La unión de los republicanos

De «Heraldo de Madrid»: «Los republicanos tienen el deber inexcusable de unirse. Hemos asistido a la disolución de partidos que, como el radical socialista, alcanzaron rápidamente, por la propia virtud de sus enunciados políticos, una preponderancia considerable, un sorprendente arraigo en la conciencia popular. De ahí, de los radicales socialistas, esperamos precisamente la más vigorosa reacción.

Propugnamos la unión de todos los republicanos. No ya sólo con fines electorales, si de un modo pasajero, provisional. Cuando escribimos este artículo la unión está en marcha. La lección electoral ha sido aprovechada. Y los partidos de Izquierda—Acción Republicana, radicales socialistas ortodoxos e independientes, federales y no sabemos si también algún otro grupo—estudian ya las posibilidades de constituir una modo de Federación, cuyo directorio quedaría formado por los actuales dirigentes.

Un sólo partido y un sólo pensamiento: adueñarse definitivamente de la República. La unión está en marcha, al parecer. Y será tan extensa que alcanzará importantes núcleos del propio partido radical.

Es posible que el triunfo de las derechas aproveche, más que a ellas mismas, a las izquierdas republicanas...»

LAS OFICINAS DEL GIRO POSTAL Y CAJA DE AHORROS

Según nos comunica el señor administrador de Correos, las oficinas de Giro Postal y Caja de Ahorros, establecidas actualmente en la calle de Reyes Católicos, número 48, se trasladarán el próximo lunes, día 4 de Diciembre, al nuevo local arrendado por el Estado en el edificio de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental, calle Gran Vía de Colón, número 27, entreuelo, derecha.

LIBRO FIGURINE E TILOGRAFICA. TEXTOS PARA EL INSTITUTO ESCUELA NORMAL UNIVERSIDAD OBRAS DE CONSULTA. LIBRERIA "GRANADA" GRAN VIA 49-51 TELEFONO 1173

Sección de espectáculos

Teatro Cervantes

Una producción extra, marca metro Goldwyn Mayer, se anuncia para hoy en este cine con el título «Queremos carne» y en la que consigue la absoluta hilaridad del público el gran actor Buster Keaton (Pampitos). «Queremos carne» ha estado proyectándose en Madrid recientemente con un éxito extraordinario.

Como complemento de programa se proyectará una película cómica. Las secciones darán comienzo a las 5, 7, 9 y 11. El sábado, sensacional estreno «En nombre de la Ley».

Salón Nacional

Una nueva película española nos ofrece hoy jueves la empresa de este acreditado cine. Es la que se titula «Mercedes» y, dado el enorme éxito que ha obtenido en cuantas poblaciones se ha proyectado, es de esperar que en Granada lo sea también.

«Mercedes» es un film español que pudimos llamar de la máxima popularidad, de la máxima simpatía, ameno y jocoso, en el se intercalan las escenas de ingeniosa comicidad en las que el popularísimo actor Ramón Arcos hace reír de verdad a los espectadores, las escenas sentimentales que interpreta José Semper, las encantadoras escenas musicales entre las que sobresalen el ya famosísimo vals «Mercedes», el tango «Alma de tauco», canción criolla, un precioso pasodoble y un fox-trot y otras innumerable bellezas que en sí tiene la cinta, dan como resultado que el público, después de ver este simpático film, salga encantado del espectáculo satisfecho de haber pasado un rato sumamente agradable.

Estamos seguros que el estreno de «Mercedes» anunciado para hoy, será un motivo más de triunfo para la empresa de este cine, que tantos éxitos lleva conseguidos en la presente temporada.

Coliseo Olympia

«Entre la espada y la pared», se titula la gran producción que en

versión hablada en español se estrena hoy en el Coliseo Olympia, producto de la editoría Paramount Films y de la que son protagonistas tres primeras figuras del arte cinematográfico, como son Tallulah Bankhead, Gary Cooper y el famoso actor legítimo Charles Laughton.

Tiene lugar su acción en una base de submisiones en el Norte de África y su argumento es de una gran fuerza dramática, presentándose al gran actor Laughton en el papel de el comandante Sturm, un loco, celoso a quien la dudad y su deseo de venganza le llevó a encontrarse la muerte con su propio castigo.

Es una gran película que hará pasar al público un rato muy ameno y emocionante.

Sucesos locales

A uno que dejan sin abrigo

Juan Godoy González, de 30 años, dependiente, que vive en una fonda en la calle de San Sebastián, denunció ayer de que la misma le habían sustraído un abrigo de su propiedad valorado en 140 pesetas.

Se presentan en la Comisaría los autores de una sustracción de trigo. Ayer se presentaron espontáneamente en la Comisaría de Vigilancia los vecinos de Santa Fe, Vicente Delgado Hernández y Francisco Blanco Cruz, los cuales declararon ser autores de un robo de trigo cometido hace unos días en el domicilio de la viuda de Noguera, vecina de Santa Fe.

Han manifestado, que para efectuar la sustracción fracturaron el candado de entrada al granero, llevándose dos fanegas de trigo, el cual vendieron en Atarfe en la cantidad de 35 pesetas. Por último dijeron que el dinero lo habían invertido en comprarse ropa. Ingresaron en la cárcel.

LA MODA PRÁCTICA es, indudablemente la Revista que más prefieren las señoras.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El Sr. Botella dará mañana una nota explicando su actitud y las causas en que funda su dimisión

Los radicales irán solos a la segunda vuelta por Madrid (provincia) porque las derechas no querían darle nada más que un puesto

VARIOS MINISTROS VISITAN AL JEFE DEL GOBIERNO. DOS ELEMENTOS DE ACCION POPULAR MUERTOS

Madrid 29.—Esta tarde visitaron al presidente del Consejo los ministros de la Guerra, Marina y Gobernación.

Al salir el señor Rico dijo a los periodistas que había venido a dar cuenta al jefe del Gobierno de los preparativos que realiza para garantizar el orden público el próximo domingo con motivo de las elecciones.

Agregó que los escrutinios en Valencia, Coruña y Sevilla han adelantado mucho, pues las Juntas del censo continúan en sesión permanente.

Según ha comunicado el gobernador de Sevilla, tiene la impresión de que no habrá segunda vuelta.

Por último dijo que en Cuenca un comunista había matado a tiros de pistola a dos afiliados a Acción popular, ignorando detalles del suceso.

Por lo demás, la tranquilidad en el resto de España es grande.

ASAMBLEA DE ACCION REPUBLICANA

Madrid 29.—El martes próximo se reunirá en asamblea extraordinaria el partido de Acción republicana.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO Y LOS PERIODISTAS

Madrid 29.—A las nueve de la noche recibió el presidente del Consejo a los periodistas en su despacho de la Presidencia.

Les dijo que después de la noticia del día, que era la crisis parcial, nada más tenía que comunicarle.

Ya les dijo a sus compañeros que más tarde volvería a Palacio para someter a la firma del presidente de la República dos decretos: Uno admitiendo la dimisión al ministro de Justicia señor Botella Aenssi y otro designando al señor Barnés para el desempeño de dicho departamento.

Según mis noticias, creo que el señor Barnés ha tomado ya posesión de este nuevo cargo.

—¿Ha suspendido usted su viaje a Castellón?

—Lo he aplazado solamente; pero si voy allí solo será por el tiempo preciso para la celebración de un acto público.

—¿Y por radio, no hablará usted antes de las elecciones?

—El presidente, sin contestar concretamente a esta pregunta, dijo: —Que se hace toda clase de propósitos.

Espera que en la segunda vuelta habrá tranquilidad.

Añadió el señor Martínez Barrio que se han simplificado mucho las candidaturas.

El presidente, dirigiéndose a los periodistas, les dijo: —¿Y ahora no me dicen ustedes nada?

—Un periodista expresó que era creencia general que los Consejos que se habían celebrado sucesivamente en el Palacio nacional y en la Presidencia, habían de tener más importancia y mayores consecuencias políticas de las que en realidad tuvieron.

—¿Se cree eso?—dijo el presidente.—Pues si eso es así es por que ustedes no me creen a mí del todo y deben atender a lo que les he manifestado; esto es, que no pasa nada y por lo demás, el horizonte está completamente despejado.

El día 8 iremos al Parlamento y después acontecerá la dimisión de todo el Gobierno; que por fortuna no me hará esperar mucho.

—¿Será rápida la tramitación?

—Lo que yo puedo decirle a ustedes es que lo será la dimisión. Por nuestra parte no habrá resistencia, y en ese día tendrán ustedes que ir rápidamente detrás de los dimisionarios y de otras personas que les harán trabajar.

—¿Y de usted también?

—No, porque detrás de mí perderán el tiempo.

—Desde luego, la situación está despejada y vamos a las Cortes. LOS FEDERALES VOTARAN A LOS SOCIALISTAS

Madrid 29.—El partido federal de Madrid ha acordado recomendar a sus afiliados voten la candidatura del partido socialista.

EL CONSEJO DE REFORMA AGRARIA

Madrid 29.—Entre los acuerdos adoptados por el Consejo de Reforma Agraria figura el de conceder un crédito de ocho mil pesetas a Eclja.

EL SEÑOR BOTELLA DARA MAÑANA UNA NOTA EXPLICANDO SU ACTITUD

Madrid 29.—El Sr. Botella Aenssi publicará mañana una nota explicando su actitud.

En ella se hará constar que su dimisión no la ha motivado otras cosas que los abusos de las derechas en la propaganda electoral, la falta de energía en el Gobierno, las alianzas electorales y el temor de que en la segunda vuelta se produzcan trastornos.

También se hará constar que el señor Botella propuso al señor Martínez Barrio y demás ministros un decreto por virtud del cual se anulasen las elecciones del día 19, se suspendieran las anunciadas para el día 3 de Diciembre en segunda vuelta, convocándose inmediatamente a la Cortes Constituyentes.

Este acto no está previsto en la Constitución, pero tampoco está prohibido.

El señor Botella dirá en la nota, que para adoptar esa actitud no celebró previamente conferencia alguna con personalidades republicanas ni socialistas.

Hará constar que la alianza del partido radical con agrarios y derechas ha sido la causa de la derrota de los republicanos de izquierdas.

Expresará así mismo que entre su actitud y la de los socialistas hay convulsiones, pero desde luego no se ha puesto de acuerdo con ellos.

Se propone ir a la elección de segunda vuelta en Alicante, encabezando una candidatura republicana de izquierdas, habiendo rechazado el ofrecimiento del Gobierno de incluirlo en una candidatura de derechas.

Terminará diciendo que espera tranquilo el triunfo de la opinión.

UN DECRETO PARA LA APLICACION DE LA REFORMA AGRARIA

Madrid 29.—En el ministerio de Agricultura facilitaron hoy el texto del decreto para el desenvolvimiento de la base 24 de la Reforma Agraria, incluyendo unas aclaraciones del ministro referentes a la expropiación de tierras con arreglo a la Ley.

COMBINACIONES MILITARES

Madrid 29.—El «Diario oficial del ministerio de la Guerra» publica una disposición determinando el cese en el mando de los regimientos de Infantería números 1 y 6 que componen la primera brigada de la guarnición de Madrid, de los coroneles don Carlos Leret Ubeoa y don Manuel González Pérez Villamin, que quedan en situación de disponibles, sustituyéndoles don Manuel García Alvarez y don Rogelio Cardada Pita.

También publica un decreto designando para el mando de la brigada al general Mija en sustitución del general Romerales, que cesó en su cargo por haber pasado al jefe de la circunscripción de Melilla.

REUNION DE LOS DIPUTADOS AGRARIOS

Madrid 29.—En el domicilio del señor Martínez de Velasco se reunieron hoy los elementos de derechas.

La reunión duró mucho tiempo. A la salida, el señor Martínez de Velasco dijo a los informadores que habían asistido las más significadas representaciones de las fuerzas de derechas para cambiar impresiones acerca de la situación política actual y derivaciones para lo porvenir.

No se acordó nada en definitiva, sino que simplemente se examinó el problema y se midieron las consecuencias que pudieran tener determinadas actitudes.

En la apreciación de los problemas hubo absoluta unanimidad de criterios.

El señor Royo Villanova también habló de la segunda vuelta, mostrándose de acuerdo todas las derechas en mantener la unión para la defensa de los pactos básicos que han de servir para la unión, aunque en otros aspectos cada grupo adopte la posición que estime conveniente.

LA SUBSECRETARIA DE JUSTICIA

Madrid 29.—Se ha dicho esta tarde que le ha sido ofrecida la subsecretaría del ministerio de Justicia al ex diputado radical socialista don Fernando Valera.

SE APLAZA EL VIAJE DE MARTINEZ BARRIO

Madrid 29.—A pesar de que estaba anunciado que el presidente del

Consejo iba a Castellón, se ha aplazado el viaje hasta mañana.

TOMA DE POSESION DEL SENOR BARNES

Madrid 29.—El señor Botella ha dado posesión hoy de la cartera de Justicia al señor Barnés.

UNA NOTA DEL PARTIDO RADICAL

Madrid 29.—Mañana dará la prensa una nota del partido radical explicando por qué no se ha llegado a un acuerdo para la segunda vuelta con los elementos de derechas.

RECEPCION DE ACTAS

Madrid 29.—En el Congreso se habían recibido hasta las cinco de la tarde, 128 actas.

Se han curado órdenes a las Juntas provinciales del Censo para que se constituyan en sesión permanente y tramiten con toda urgencia lo referente a escrutinios y lo eleven a la Junta central.

LOS RADICALES MANEJADOS POR LAS DERECHAS

Madrid 29.—Parece el partido radical ha adoptado definitivamente el acuerdo de no presentar candidatura por Madrid el día 3 de Diciembre.

Las razones que ha tenido para abstenerse de luchar por la provincia, no son las mismas que motivaron la abstención por la capital, sino que ha obedecido a que las derechas desearan ir en coalición electoral con los radicales, pero no se concedía a éstos más que un solo candidato.

En su vista, el partido radical ha acordado ir solo a la lucha.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid 30.—Esta madrugada el ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había terminado el escrutinio de las elecciones por Sevilla, provincia, rebasando el cuarenta por ciento, por lo que no es preciso ir a la segunda vuelta.

También dijo que había terminado la operación de escrutinio en Segovia, donde han triunfado un radical, dos de Acción popular y un agrario.

En otras provincias continúan reunidas las juntas de escrutinio, y se espera que esta misma madrugada terminen su misión, conociéndose los resultados de todas ellas.

El gobernador de Burgos da cuenta de que en Miranda de Ebro se registró un corte en la línea de conducción eléctrica, siendo reparada.

En Jaén unos individuos apedrearon un tren entre las estaciones de Espeluy y Villanueva de la Reina.

No hubo que lamentar más que roturas de cristales y dos heridos leves.

Con respecto a la emisión de voto por los guardias de Seguridad y de Asalto, dijo que según su entender tienen derecho al voto todos los que estén incluidos en el censo.

En la futura ley electoral se harán

Salón Nacional

Hoy Jueves 30 de Noviembre 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 GRAN ACOTECIMIENTO ESPAÑOL Riguroso estreno en Granada de la colosal superproducción metatante español

Mercedes

Una comedia de emociones humanas! Humorismo, simpatía, belleza Totalmente hablada y cantada en español Interpretación de JOSE SAMPERE, GARMEN AUBERT y el gracioso actor granadino RAFAEL ARCOS Bellísimas canciones, música encantadora Primera película en que ha prestado su valioso concurso JAIME PLANAS y sus discos vivientes (magnífica y famosa orquesta) PRECIOS: BUTACA, 1 pta. ANFITEATRO, 25 CTS.

todas las aclaraciones que se consideren precisas, pero ahora en vísperas de la segunda vuelta no es pertinente dictar normas que regulen la emisión del sufragio de estos organismos.

REUNION DE LOS COMITES MUNICIPALES DE LOS GRUPOS DE IZQUIERDA

Madrid 29.—Esta noche celebraron una reunión los Comités municipales de los partidos federal, radical socialista independiente y Acción republicana, que formaban la antigua coalición de izquierdas para estudiar la posibilidad de constituir un núcleo de fuerzas republicanas izquierdistas.

Se acordó convocar una asamblea para tratar de la creación de una federación de izquierdas o llegar a la fusión de dichos partidos en uno con un programa único y requerir a otros grupos de izquierda republicana.

DECLARACIONES DEL SEÑOR BOTELLA ASENSI

Madrid 29.—Fue interrogado esta noche el señor Botella Aenssi por los periodistas acerca de en qué precepto jurídico o precedente político se ha basado para pedir que las Cortes constituyentes se reúnan para tratar de las elecciones últimas.

Contestó que no existe ningún precedente político ni precepto jurídico, pero entiende que cada hora que pasa es mayor la reacción y las Cortes futuras son un producto del antiguo caciquismo.

Estima que el presidente del Consejo debía proponer al presidente de la República la nulidad de las elecciones, pues un decreto refiriéndose al de convocatoria de Cortes puede derogar otro.

Los periodistas hicieron ver al señor Botella que esto creaba una situación difícil al presidente de la República.

—Yo—contestó el ministro dimisionario—no he pretendido tal cosa; pero entiendo que las Cortes futuras no representan la voluntad popular y no quiero hablar nada más.

SE DESMIENTE QUE EL SEÑOR BOTELLA ASENSI SE MOSTRARA DISCONFORME DE LA POLITICA DEL GOBIERNO

Madrid 29.—Se desmienten los

informes publicados por algunos periódicos acerca de los acontecimientos de que se dice hubo en los Comités de ministros celebrados en Palacio y en la Presidencia. En su día, completamente inexacto que el señor Botella Aenssi haya expresado en ningún momento su disconformidad con la política electoral del Gobierno el día de las elecciones.

Tempo es cierto que el otro consejero hayan hecho la menor objeción a las sucesivas disposiciones del ministro de la Gobernación, que ha actuado conforme a las normas que se le dieran por el Consejo de ministros y que fueron aprobadas antes y después de las elecciones, absolutamente por todos.

Ningún ministro se ha solidarizado con la extraneidad y repentina actitud del señor Aenssi y todos reiteraron su conformidad con la actuación del señor Rico Avello por las medidas adoptadas.

Se trata, pues, de una maniobra a la que no se ha prestado ninguno de los demás ministros, pues como queda dicho estuvieron completamente de acuerdo desde los comienzos.

Se trata, pues, de una maniobra a la que no se ha prestado ninguno de los demás ministros, pues como queda dicho estuvieron completamente de acuerdo desde los comienzos.

Se trata, pues, de una maniobra a la que no se ha prestado ninguno de los demás ministros, pues como queda dicho estuvieron completamente de acuerdo desde los comienzos.

Varias noticias

HOMBRE MUERTO DE UNA PUNALADA

Málaga 29.—En una taberna de la calle de Capuchinos un individuo llamado Leopoldo García Gómez (n) «Leopoldito», dió una tremenda cuchillada a Antonio García Molina, causándole la muerte.

DOS MUERTOS EN UN DERRUMBAMIENTO

Nápoles 29.—Por haberse hundido un edificio ocurrió un derrumbamiento de tierras, resultando dos muertos.

DETENCION DE UN SUPUESTO SOBRINO DEL REY DE INGLATERRA

Londres 29.—La policía ha detenido a Gordon Hatton, que dijo ser natural del duque de Clarence, hermano menor del actual rey de Inglaterra.

Con dicho pretexto el detenido había pedido al rey determinadas cantidades dirigiéndole amenazas.

VICENTE BARRERA CONDENADO

Dax 29.—El diestro Vicente Barrera ha sido condenado a 15 días de cárcel y 500 francos de multa, así como a una indemnización de 24 000 francos por el delito de homicidio por imprudencia.

PERDIDA DE UN BARCO ESPAÑOL

Rabat 29.—A la entrada de la barra de este puerto se ha hundido el barco español Port, desapareciendo tres de los tripulantes.

OTRO VUELO A LA ESTRATOSFERA

París 29.—Un periódico da cuenta hoy de que el joven norteamericano Marc Ridge tiene el propósito de marchar a Inglaterra para hacer una ascensión en globo al corazón de la estratosfera, o sea a 40 000 metros de altura.

Lo hará en una barquilla abierta, utilizando una escafandra tipo Davis.

Los aparatos irán al exterior, al contacto con la atmósfera y, por consiguiente, más propensos a fijar con exactitud las mediciones.

INFORMACION DE PROVINCIAS

En Cuenca un extremista dispara contra dos afiliados de Acción popular, matándolos

En Turón (Oviedo) hace explosión un depósito de gasolina, destruyendo el edificio y resultando un muerto y un herido grave

EL ACCESO A LA PLAZA DE TOROS MONUMENTAL

Madrid 29.—Los técnicos municipales han informado que para la ampliación de los accesos a la plaza de toros Monumental habrá que gastar sesenta y cuatro millones de pesetas.

RECURSO DE CASACION

Madrid 29.—El fiscal ha interpuesto recurso de casación contra la sentencia que absolvió al abogado don Joaquín del Moral en causa por delito de injurias a la autoridad del señor Anguera del Sojo.

EL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

Madrid 29.—A la secretaría del Colegio de Abogados de esta capital, y con arreglo a lo que disponen los Estatutos, ha sido presentada una solicitud para que se convoque a Junta general extraordinaria a fin de tratar de la situación de los abogados y de los Colegios frente al Tribunal de Garantías Constitucionales y la actuación del Colegio de Madrid en este problema.

CONFLICTO EN UN PUEBLO POR LAS DETENCIONES DE VARIOS INDIVIDUOS

Zaragoza 29.—En el pueblo de Bardallur se ha planteado un serio conflicto.

Unos individuos, que no se sabe quiénes son, asaltaron la casa de un propietario cuando éste y sus familiares se hallaban ausentes.

Registraron minuciosamente toda la casa y abrieron muebles y cómodas, marchándose tranquilamente. Se sabe que el móvil del asalto no fué el robo.

Batalló un motín por haberse detenido a tres individuos, a los que se les encontraron armas.

Han sido enviados a Bardallur refuerzos de la Guardia civil.

FUSION DE LOS PARTIDOS CATALANES DE IZQUIERDAS

Barcelona 29.—Con motivo del triunfo de la Lliga, seguramente que se irá a la fusión de todos los partidos catalanes de izquierdas.

VEINTE Y CINCO OBREROS ENCARTADOS EN UN PROCESO

Valdepeñas 29.—A consecuencia de los sucesos ocurridos en Cózar el día de las elecciones, en que fué desarmada la Guardia civil que se hallaba en las puertas de los colegios electorales por un grupo de socialistas, han ingresado en el cárcel 25 socios de la Casa del Pueblo, entre ellos el presidente de la misma Francisco Torres, acusados por delito de agresión a la fuerza armada.

En la causa interviene el fuero militar y ha sido nombrado juez el capitán don Miguel Montañón, que previos los trabajos para esclarecer los hechos, ha decretado el procesamiento de la totalidad de los encartados.

LAS JUVENTUDES RADICALES DE VALENCIA PIDEN SE quite EL NOMBRE DE GARCIA SANCHIZ A UNA CALLE

Valencia 29.—Las juventudes radicales de Valencia, especialmente las del distrito de Ruzafa, se han reunido en Junta general para protestar de los conceptos emitidos por el señor García Sanchiz en el banquete homenaje al señor Royo Villanova, acordando pedir al Ayuntamiento que retire el rótulo que da el nombre de una calle a García Sanchiz y se ponga el de un republicano verdadero defensor de la patria y de los postulados de Libertad y Justicia.

El diario «El Pueblo», comentando esto, dice que cada actor, escritor o artista, tiene una forma especial de hacerse propaganda, y el señor García Sanchiz la hace de ferandulero.

ALGARADAS ESTUDIANTILES

Zaragoza 29.—Esta mañana se han producido algaradas entre escultores catalanes y de la F. U. E.

Se debe ello a que los primeros quieren desplazar a los segundos de la representación oficial que les dió el Gobierno del señor Azusa.

DETENCION DE UN SUBDITO FRANCÉS

Barcelona 29.—La policía ha detenido hoy a un súbdito francés, al que le fué ocupada una pistola y un carnet del Socorro Rojo Internacional.

PAGO DE PARTICIPACIONES DE LOTERIA

Valencia 29.—En el Juzgado número 5 se procedió hoy al pago de los décimos de la Lotería Nacional.

Ha obedecido esto a que el ciego José Diego vendió en Enero del 1930 cinco décimos en participaciones del número 11.413 del sorteo de 22 de Enero del mismo año.

Como no había comprado más que dos décimos y resultó premiado con 22 000 pesetas, intervino el Juzgado en el asunto y hoy citó a todos partícipes para abonarles la parte correspondiente.

Estos acudieron bien temprano, formando cola y cobrando todos ellos, a excepción del ciego.

UN COMUNISTA DA MUERTE A DOS ELEMENTOS DE ACCION POPULAR

Cuenca 29.—Esta tarde, a las siete, cuando mayor era la concurrencia en las calles, un extremista llamado Pedro Navarro llamó al joven Carlos Mañas Escribano, perteneciente a la juventud de Acción popular, y después de breves y violentas frases, le hizo cinco disparos de revolver que le causaron la muerte.

Otro joven, también de Acción popular llamado Domingo Huete, que salió en defensa del agredido, también recibió un tiro, muriendo instantáneamente.

El agresor se dió a la fuga, pero fué detenido poco después.

Entre las víctimas y el agresor existían resentimientos con motivo de la pasada campaña electoral.

GARCIA SANCHIZ ABUCHEADO DURANTE UNA CHARLA SALE PROTEGIDO POR LA FUERZA PUBLICA

Valencia 29.—El señor García Sanchiz dió hoy una conferencia.

A su llegada al teatro le esperaban numerosos grupos que le acogieron con una pita y vivas a la República.

Tuvo que ser protegido por los guardias.

El teatro estuvo lleno de público. Sanchiz trató del tema «A Dios lo que es de Dios», y más que una charla fué una plática de iglesia.

Al referirse al cardenal Segura, hubo ascos, protestas y aplausos. Desde las localidades altas cayeron centenares de octavillas valencianas acusando a García Sanchiz de haber ofendido a la República; y se promovió gran escándalo.

Dijo que él no había tratado de ofender a la República.

La policía hizo varias detenciones. COMPANY RENUNCIA A UN HOMENAJE

Barcelona 29.—De su finca de Torres llegó el señor Companys, el cual ha dirigido una carta a la comisión organizadora del proyectado homenaje en su honor con motivo de su renuncia al acta de diputado, pidiendo que suspendan dicho acto.

FORMIDABLE EXPLOSION. UN MUERTO Y UN HERIDO

Oviedo 29.—En Turón, el obrero minero Daniel Díez García, de 40 años de edad, al salir de una mina penetró con la lámpara en un depósito de gasolina, ocasionando una formidable explosión.

El edificio quedó destruido y el desgraciado minero pereció carbonizado.

También resultó herido de gravedad otro obrero.

DISMINTIENDO LOS RUMORES SOBRE LA DIMISION DEL GENERAL BATET

Barcelona 29.—El general Batet fué interrogado por los periodistas sobre si eran ciertos los rumores que circulaban de que había presentado la dimisión de su cargo.

Contestó que se extrañaba mucho de ello, pues él siempre cumple con sus deberes militares y acata las órdenes de sus superiores.

También fué interrogado el general Cabanellas que se encuentra en Barcelona en viaje de inspección y dijo que nada sabía de este asunto.

EL TRIUNFO LO HA CONSEGUIDO

Pero bien merecido está, por la constancia, esmero y prontitud que demuestra en todos los trabajos concernientes a limpieza de ropa y tintorería la casa de LA ESTRELLA DE ORO, Carrera Genil, 47, y Plaza Nueva, 2. No olvidar las señas: Joaquín Garzón Ruiz. Teléfono, 1-04-3.

OSRAM advertisement featuring a light bulb illustration and text: 'la lámpara de máxima luz', 'calidad - economía', 'Rechace las lámparas de luz pobre...' and 'Precios de las lámparas OSRAM más en uso: 25, 40, 60, 75, 100, 150, 200, 270 Wts'.

Theatro Cervantes advertisement: 'Principal cine. Equipo sonoro WESTERN ELECTRIC. Hoy Jueves 30 de Noviembre 1933 PROGRAMA COMICO UN GRAN EXITO DE BUSTER KEATON Metro Goldwyn Mayer presenta el riguroso estreno de la producción Queremos cerveza RISA-CONTINUA-RISA Como complemento de programa se proyecta una gran película cómica Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 Butaca de patio 1,25 General 0,40 EL SABADO: "El hombre de la ley"

Coliseo Olympia advertisement: 'Extraordinario programa de cine sonoro Hoy Jueves 30 de Noviembre 1933 Secciones continuas a las 3, 5, 7, 9 y 11 PROGRAMA Paramount Films presenta la gran superproducción titulada Entre la espada y la pared Interpretada por los famosos ases de la GARY COOPER, TALLULAH BANKHEAD y CHARLES LAUGHTON Tres grandes figuras del cine. Totalmente hablada en español Dramática Emocionante Además se proyectará un variado programa de NOVEDADES SONORAS PRECIOS Butaca de Patio 1,25 Localidad general 0,70 En breve: La isla de las almas perdidas por LA MUJER PANTERA. Hablada en español.'